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Moijeune réunit des jeunes 18-30 ans, qui construisent avec 

nous un portrait de leur génération. Contactés par SMS 

via leurs mobiles, ils choisissent les thèmes sur lesquels ils 

veulent s’exprimer et dévoilent leur vision personnelle du 

monde, leurs préoccupations, leurs valeurs et leurs envies. 

Cette démarche inédite et collaborative, composée 

de plus de 5 000 membres qui ont déjà répondu à plus 

d’une soixantaine d’enquêtes, doit permettre de mieux les 

comprendre et d’appréhender, avec eux, une société qui 

bouge. Un nouveau monde en évolution, qu’ils vivent au 

quotidien. Et auquel ils rêvent.

Je veux que mon avis compte pour faire 
avancer la société et l’intérêt collectif.

Amandine, 18 ans

Ça fait vraiment plaisir de voir mon 
témoignage repris dans la presse! C’est 
gratifiant de savoir que nos opinions, mes 
anecdotes sont repris. On se sent écouté... 
Merci pour cette opportunité !

Adrien 27 ans

#moijeune, c’est vraiment génial! 
Quelques journalistes vont enfin mettre  
en lumière des vérités différentes sur  
ma génération.

Pierre, 21 ans

#moijeune est un dispositif d’études menée par 20 Minutes en partenariat avec OpinionWay, depuis avril 2016.
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« Je suis nostalgique 
de mes expériences 
passées, actif dans ma 
vie présente et ambitieux 
pour le futur »
Charles, 22 ans

Vague 59, juin 2018, 796 répondants

Je reste au présent

Dans le passé

34% 

25% 

41% 

Dans le futur

Si tu avais la possibilité de voyager 
dans le temps, tu irais...
Une seule réponse possible
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 "Seul un dauphin apprivoisé  

 m’aiderait à survivre sur  

 une île déserte." 

Tu pars seul sur une île déserte.  
Tu ne peux emmener qu’un seul objet. 
Tu emmènes quoi ?
Question ouverte

Vague 59, juin 2018, 796 répondants

un couteau 

un livre
mon smartphone

[ TOP 3 ]

21%

19%

11%
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Le 1er semestre se termine, on va entrer dans la 2ème moitié de 2018. Dans quel état d’esprit 
es-tu ?
Une seule réponse possible

Et quand tu penses à la société et son avenir, dirais-tu que tu es...
Une seule réponse possible

Si tu avais la possibilité de voyager dans le temps, tu irais...
Une seule réponse possible

Heureux 72%

Pas heureux 28%

Très heureux(se) 13%

Plutôt heureux(se) 59%

Pas vraiment heureux(se) 24%

Pas du tout heureux(s) 4%

Confiant 34%

Pas confiant 66%

Très confiant(e) 2%

Plutôt confiant(e) 32%

Plutôt pas confiant(e) 51%

Pas du tout confiant(e) 15%

Dans le passé 41%

Dans le futur 34%

Je reste au présent 25%

Aujourd’hui, dirais-tu que l’égalité des droits entre les femmes et les hommes est respectée ?
Une seule réponse possible

Oui 30%

Oui, tout à fait 3%

Oui, plutôt 27%

Non 70%

Non, plutôt pas 54%

Non, pas du tout 16%

« Sur une île déserte, j’apporterais un lampadaire  
pour que ceux qui me retrouvent me demandent ce 
que je faisais avec ça ! »

Victoria, 19 ans

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 12 juin et le 15 juin
796 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 59
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 "Si n’importe qui peut devenir  

 président des US, alors le pouvoir  

 est accessible à tous !" 

Léo, 22 ans

Vague 59, Juin 2018, 796 répondants

Selon toi, qui a le plus de pouvoir 
dans le monde ?
Codage question ouverte

Donald Trump 

L’argent 

L
e
s 

lo
b

b
ie

s 

Les banques et systèmes financiers 

Les grosses entreprises

L
e
 p

e
u

p
le

Les GAFAM

Vladimir Poutine

Les plus fortunés

La Corée du Nord

L
e
s 

C
h

e
fs
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’é

ta
t

L
a
 n

a
tu

re
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Vague 51, avril 2018, 1179 répondants

Plusieurs réponses possibles

Dirais-tu que le porno a eu ou a un impact sur ta vie 
sexuelle ?

Oui, ça m’a mis la pression 
en matières de performances/pratiques

Oui, 
ça a alimenté mon désir

Oui, 
ça m’a complexé(e)

23% 

31% 

13% 

23% 

35% 

Oui, 
ça m’informé(e)

Non, 
pas du tout
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Tout d’abord, à quel âge as-tu été exposé à de la pornographie pour la première fois ?
Une seule réponse possible

Dirais-tu que le porno a eu ou a un impact sur ta vie sexuelle ?
Plusieurs réponses possibles

A été exposé 97%

Avant 11 ans 11%

Entre 11 et 12 ans 20%

Entre 13 et 14 ans 31%

Entre 15 et 17 ans 20%

Entre 18 et 19 ans 4%

A 20 ans ou après 3%

Je ne m’en souviens plus 8%

Je n’ai jamais été exposé 3%

Oui, ça a alimenté mon désir 35%

Oui, ça m’informé(e) 23%

Oui, ça m’a mis la pression en matières de performances/pratiques 13%

Oui, ça m’a complexé(e) 23%

Non, pas du tout 31%

Dirais-tu que ces images t’ont choqué(e) la 
1ère fois ?
Une seule réponse possible

Selon toi, la pornographie reflète-t-elle, au moins en partie, la réalité de la sexualité ?
Une seule réponse possible

Oui 52%

Non 48%

Oui 10%

Non 90%

Aujourd’hui, est-ce que tu regardes  
souvent du porno ?
Une seule réponse possible

Oui régulièrement 46%

Non, de temps en temps 36%

Non, jamais 17%

No rep. 1%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 03 et le 04 avril 
1179 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 51

Pour finir, à quelle(s) mesure(s) es-tu favorable pour empêcher l’accès des mineurs aux conte-
nus pornographiques ?
Plusieurs réponses possibles

Mener des actions de prévention auprès des jeunes sur les risques de ces contenus 61%

Installer un contrôle parental par défaut sur les ordinateurs, les tablettes et les mobiles 34%

Exiger un numéro de carte bancaire pour accéder à des contenus pornographiques 20%

Etendre les pouvoirs de sanctions du CSA aux contenus sur Internet 17%

Interdire totalement la pornographie 4%

Aucune de ces mesures 10%

No rep. 1%

Aux Etats-Unis, des cours à destination des adolescents sont expérimentés durant lesquels 
les films X sont décryptés, discutés. Devrait-on faire la même chose en France ?
Une seule réponse possible

Oui 47%

Non 53%

Oui 89%

Non 11%

Oui 36%

Non 63%

No rep. 1%

Dirais-tu que le porno alimente les 
stéréotypes sexistes concernant les 
femmes et les hommes ?
Une seule réponse possible

Et selon toi, la consommation de porno 
conduit-elle ou non à des comportements 
sexuels violents ?
Une seule réponse possible

Emilie, 22 ans

« Pour moi, l’éducation sexuelle  
doit en partie être assumée par les parents. »
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Vague 11, juin 2016, 752 répondants

Une seule réponses possibles

Subir une opération pour changer de sexe, tu 
trouves cela :

71% 
Compréhensible, si la personne 

en ressent le besoin
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 "Avoir de l’influence, c’est  

 convaincre mes copines au régime  

 d’aller au Mac Do !" 

Anna 26 ans

Vague 41, octobre 2017, 639 répondants

Une seule réponses possibles

Tu considères qu’une personne est d’abord influente 
sur les réseaux sociaux en fonction de… 

39% 
La nature de ses contenus  

partagés
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#moijeune 
dans la société
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Vague 44, novembre 2017, 1045 répondants

Une seule réponse possible

OUI
NON

60%

39%

Quand tu imagines le monde de demain, 
tu te dis que... Il y aura de moins en moins 
de liberté
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Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que la société sera plus solidaire
Une seule réponse possible

As-tu le sentiment que les mouvements ci-
toyens sont de plus en plus pris en compte 
dans les décisions politiques ?
Une seule réponse possible

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que les citoyens s’impliqueront 
davantage dans la société
Une seule réponse possible

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis qu’il y aura de moins en moins de 
liberté
Une seule réponse possible

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que les écarts entre riches et 
pauvres s’agrandiront
Une seule réponse possible

Oui 32%

Non 66%

No rep. 2%

Oui 29%

Non 71%

Oui 41%

Non 57%

No rep. 2%

Oui 60%

Non 39%

No rep. 1%

Oui 87%

Non 13%

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que la planète sera plus en danger
Une seule réponse possible

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que les conflits seront de plus en 
plus importants
Une seule réponse possible

Quand tu imagines le monde de demain,  
tu te dis que les peuples échangeront plus 
qu’aujourd’hui
Une seule réponse possible

Oui 86%

Non 13%

No rep. 1%

Oui 81%

Non 18%

No rep. 1%

Oui 19%

Non 79%

No rep. 2%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 9 et le 13 novembre 2017
1045 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 44

Selon toi, quel est l’impact à venir du 
numérique sur l’emploi ?
Une seule réponse possible

Penses-tu que ta génération sera celle qui 
relèvera les défis environnementaux ?
Une seule réponse possible

L’économie sociale et solidaire rassemble 
les structures qui pensent autant à leur 
performance économique qu’à leur utilité 
sociale (les associations sportives ou d’aide 
à domicile, les mutuelles, les coopératives, 
les centres de loisirs…). Aimerais-tu travail-
ler dans ce type de structure ?
Une seule réponse possible

Dernière question ! Selon toi, l’économie 
sociale et solidaire est-elle un secteur  
qui va contribuer au changement  
de la société ?
Une seule réponse possible

Positif 72%

Négatif 28%

Oui 57%

Non 42%

No rep. 1%

C’est déjà le cas 11%

Oui 63%

Non 26%

Oui 75%

Non 24%

No rep. 1%

Si tu as le choix entre 2 emplois, quels seraient les 4 critères principaux 
pour prendre ta décision ?
Quatre réponses possibles

Un métier qui a du sens pour toi 70%

La rémunération 62%

L’équilibre vie pro-vie perso 58%

La situation géographique 42%

Le cadre de travail (locaux, matériel...) 32%

Les valeurs de l’entreprise 31%

Le style de management 25%

L’impact social ou environnemental de ton activité 18%

La réputation de l’entreprise 12%

La possibilité de télétravail 7%

Autre 3%

Nombre moyen 3,61
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Vague 45, novembre 2017, 869 répondants

23%30%
HommeFemme

Très positive

La libération de la parole à laquelle on assiste 
depuis l’affaire Weinstein te semble-t-elle...
Une seule réponse possible
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Le hashtag #balancetonporc a été énormément utilisé sur les réseaux sociaux pour dénoncer 
des faits de harcèlement/violence sexuels. Tu dirais plutôt que...
Une seule réponse possible

C’est bien que les réseaux sociaux permettent à chacun(e) de s’exprimer sur ces sujets 54%

Les réseaux sociaux ne sont pas le bon endroit pour s’exprimer, c’est devant la justice  
qu’il faut le faire

45%

No rep. 1%

Le 25 novembre prochain a lieu la journée 
contre les violences faites aux femmes. 
Penses-tu que ce sujet soit suffisamment 
présent dans les débats de société ?
Une seule réponse possible

On parle beaucoup de harcèlement/
violence sexuels dans l’actu. Te sens-tu 
concerné(e) par ces sujets ?
Une seule réponse possible

D’après toi, quel doit être l’âge minimum 
du consentement concernant les relations 
sexuelles ?
Une seule réponse possible

La libération de la parole à laquelle on 
assiste depuis l’affaire Weinstein te semble-
t-elle...
Une seule réponse possible

A quel niveau te sens-tu  
concerné(e) ?
Plusieurs réponses possibles

Penses-tu que le délai de prescription pour 
les viols sur mineur(e)s (aujourd’hui de 20 
ans après la majorité de la victime, soit 
jusqu’à ses 38 ans) doit-être allongé ?
Plusieurs réponses possibles

Oui 48%

Non 52%

Oui 58%

Non 42%

11 ans 1%

13 ans 9%

15 ans 60%

18 ans 18%

Autre 12%

Très positive 26%

Plutôt positive 58%

Plutôt négative 11%

Très négative 3%

No rep. 2%

A titre personnel 54%

A titre citoyen 65%

De par ton entourage 27%

No rep. 2%

Oui 75%

Non 24%

No rep. 1%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne les 21-22 novembre 2017  
869 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 45

Pour lutter davantage contre les violences 
sexuelles, selon toi, entre prévention et 
répression, où faut-il placer le curseur ?
Une seule réponse possible

Penses-tu que le harcèlement de rue  
devrait être puni par la loi ?
Une seule réponse possible

Davantage de prévention 50%

Davantage de répression 50%

Oui 87%

Non 13%

Selon, toi, dans le cadre de la sensibilisation contre les violences faites aux femmes, qui doit 
être en premiere ligne ?
Une seule réponse possible

Chacun d’entre nous 46%

L’école 26%

Les parents 11%

Le milieu policier/judiciaire 9%

Les médias 3%

Les politiques 2%

Les associations 0%

Le milieu médical 1%

Autre 2%

« La violence faite aux femmes ?  
Je me sens concernée non pas en tant que victime 
mais en tant que citoyenne. »

Léa, 21 ans
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#GirlPower

Vague 59, juin 2018, 796 répondants

60%80%
HommeFemme

Non

Aujourd’hui, dirais-tu que l’égalité des droits 
entre les femmes et les hommes est respectée ?
Une seule réponse possible
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Vague 48, janvier 2018, 820 répondants

L’administration et les institutions (école, justice...) 
devraient-elles proposer un 3ème genre ‘Autre’ 
en plus des 2 catégories homme/femme ?
Une seule réponse possible

OUI
NON

54%

46%
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(procréation médicalement assistée)

(gestation pour autrui)

86% 

76% 

Vague 49, février 2018, 618 répondants

La PMA

La GPA

40%

14%

46%

62%

OUI
SANS RÉSERVE 

OUI
SANS RÉSERVE 

OUI
SOUS CONDITIONS 

OUI
SOUS CONDITIONS 

96% 

86% 

L’euthanasie

La congélation
d’ovocytes pour toutes

26%

38%

70%

48%

OUI
SANS RÉSERVE 

OUI
SANS RÉSERVE 

OUI
SOUS CONDITIONS 

OUI
SOUS CONDITIONS 

Selon toi, faut-il autoriser..?
Une seule réponse possible
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Et dans ton entourage, y’a-t-il des gens qui ne se reconnaissent pas  
dans ces 2 catégories homme/femme ?
Plusieurs réponses possibles

Dirais-tu que l’intégration des personnes qui se disent non-binaires est une lutte importante ?
Une seule réponse possible

L’administration et les institutions (école, justice...) devraient-elles proposer un 3ème genre 
« Autre » en plus des 2 catégories homme/femme ?
Une seule réponse possible

Oui, dans mes amis 15%

Oui, dans ma famille 4%

Oui, Autre 2%

Non 80%

No rep. 2%

Oui, la société doit leur permettre de vivre leur propre identité de genre 34%

C’est un sujet que je connais trop peu pour m’exprimer 38%

Non, ce n’est pas prioritaire et cela ne concerne qu’une minorité 27%

No rep. 1%

Oui 54%

Non 46%

Pour commencer, toi, tu te reconnais dans 
les 2 catégories de genre homme/femme ?
Une seule réponse possible

Du coup, comment te définis-tu ?
Une seule réponse possible

Oui 87%

Non 13%

Non binaire 84%

Gender-fluid 11%

No gender 8%

Autre 28%

No rep. 17%

De façon générale, tu dirais que la société se dirige plutôt vers...
Une seule réponse possible

Selon toi, se définir comme « non binaire » a-t-il un impact sur la façon de vivre sa sexualité ?
Une seule réponse possible

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 31 janvier et le 1er février  
731 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 48

Une remise en question des stéréotypes de genre 44%

Une crispation sur le sujet du genre 53%

No rep. 3%

Oui 60%

Non 39%

No rep. 1%

Floriane, 26 ans

« Il n’y a aucune médiatisation de ces sujets sauf une version 
stéréotypée et extrêmement raccourcie. Une société qui semble 
globalement plutôt conservatrice et bornée. Et surtout non 
informée sur le fond du sujet...» 
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#moijeune
consommateur
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Vague 54, mai 2018, 841 répondants

Oui, c’est prévu

Ce n’est pas prévu 
mais je pourrais le faire

Je n’y ai jamais réfléchi

13% 

30% 

6% 

8% 

43% 

Oui, c’est déjà le cas

Non, je préfère  
les banques traditionnelles

Pourrais-tu ouvrir un compte  
dans une banque digitale ?
Une seule réponse possible
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Oui, c’est déjà le cas 13%

Oui, c’est prévu 6%

Ce n’est pas prévu mais je pourrais le faire 43%

Non, je préfère les banques traditionnelles 30%

Je n’y ai jamais réfléchi 8%

À ce propos, pourrais-tu ouvrir un compte dans une banque digitale ?
Une seule réponse possible

Vivement que ça se démocratise, ça va me faciliter la vie 15%

Ça peut être utile, même si ce n’est pas une révolution 26%

Bof... Je ne vois pas vraiment l’intérêt 19%

Je ne suis pas du tout à l’aise, ça me fait peur 35%

Je n’ai pas vraiment d’avis sur le sujet 4%

No rep. 1%

Le paiement direct via ton smartphone, tu en penses quoi ?
Une seule réponse possible

Oui 29%

Non 71%

En plus de ta banque, utilises-tu des applications tierces pour la gestion de tes finances  
(virements, cagnottes, suivi et analyse...) ?
Une seule réponse possible

Oui 56%

Non 43%

Pour commencer, dirais-tu qu’avoir un conseiller humain dédié est aujourd’hui indispensable 
pour tes questions financières ?
Une seule réponse possible

C’est une bonne chose, car ils sont plus innovants que le secteur bancaire actuel 19%

C’est dangereux, car ils récoltent encore plus de données personnelles sur nous 80%

No rep. 1%

Facebook, Amazon, Apple, Google... Les géants du web proposent de plus en plus de services 
bancaires (virements, moyens de paiement...). Qu’en penses-tu ?
Une seule réponse possible

Oui 37%

Non 63%

Oui, tout à fait 11%

Oui, plutôt 26%

Non, plutôt pas 27%

Non, pas du tout 36%

Est-ce que tu t’intéresses au sujet du Bitcoin et des crypto-monnaies ?
Une seule réponse possible

Oui 7%

Non 93%

Une innovation à suivre : le concept est intéressant, à voir ! 24%

Une énigme : je n’y comprends absolument rien 23%

Un truc de spécialistes : ce ne sera jamais grand public 19%

Un effet de mode : ça fait le buzz mais ça n’ira pas plus loin 18%

Le futur : demain, ce sera une monnaie d’échange essentielle 9%

Une arnaque : je n’y crois pas une seconde 6%

No rep. 1%

Et, à tout hasard, est-ce que tu possèdes des crypto-monnaies (Bitcoin ou autres) ?
Une seule réponse possible

Pour toi le Bitcoin et les crypto-monnaies, ça représente...  
Plusieurs réponses possibles - réponses en mode aléatoire

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 4 mai et le 9 mai  
841 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 54

Pauline, 22 ans

« Avec toutes ces polémiques autour des banques, de la Bourse… 
je vais finir par être comme mon arrière grand-mère, et planquer 
mes billets sous mon matelas ! »
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Le paiement direct via ton 
smartphone, tu en penses quoi ?
Une seule réponse possible

Vague 54, mai 2018, 841 répondants

Je ne suis pas du tout à l’aise,  
ça me fait peur35% 

Ça peut être utile, même si 
ce n’est pas une révolution26%

19% 
Vivement que ça se 
démocratise, ça va me  
faciliter la vie15% 

Bof... Je ne vois pas  
vraiment l’intérêt
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Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...)? 
Une seule réponse possible

Vague 55, mai 2018, 880 répondants

Pour tes réservations de vacances :

Pour ta recherche d’appartement :

Pour tes soirées films ou séries :

63% 

82% 

76% 

AirBnB

LeBonCoin

Netflix

36% 

17% 

23% 

Hotels

Century 21

Télé
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Ça pousse à l’innovation et c’est utile à la société 74%

C’est inquiétant, ça engendre de la perte d’emploi 26%

Quelle est ta position sur « l’ubérisation » ?
Une seule réponse possible

Ta banque 86%

Une appli type Lydia 13%

No rep. 1%

Si tu as le choix entre ces pratiques quotidiennes, tu utilises plutôt (...)? Pour tes finances :
Une seule réponse possible

Oui 81%

Non 19%

Parlons de ta vision de l’ubérisation. Tu as déjà entendu ce terme ?
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
En restauration rapide :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes réservations de vacances :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes visites médicales :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour ta recherche d’appartement :
Une seule réponse possible

MacDrive 53%

Deliveroo 42%

No rep. 5%

Hotels 36%

AirBnB 63%

No rep. 1%

Médecin de famille 66%

Doctolib 33%

No rep. 1%

Century 21 17%

LeBonCoin 82%

No rep. 1%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 15 mai et le 18 mai  
880 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 55

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes soirées films ou séries :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes départs en vacances :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes locations de véhicules :
Une seule réponse possible

Si tu as le choix entre ces pratiques 
quotidiennes, tu utilises plutôt (...) ?  
Pour tes déplacements :
Une seule réponse possible

Ta télé 23%

Netflix 76%

No rep. 1%

SNCF 64%

BlablaCar 35%

No rep. 1%

Avis 53%

Drivy 30%

No rep. 17%

Taxi 30%

Uber 64%

No rep. 6%

Anissa, 23 ans

« Pour moi, l’ubérisation c’est des pad thaï livrées  
en 10 minutes chez moi. »
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Vague 56, mai 2018, 715 répondants

des jeunes essaient  
de consommer local

62% 
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 "Je ne suis pas encore devenue  

 vegan mais je surveille de près  

 ce que je mange." 

Raphaëlle, 19 ans

Vague 56, mai 2018, 715 répondants, 
Question semi-ouverte

font confiance à des 
labels ou marquages  
spécifiques 

46% 

[ TOP 3 ]

Bio-Agri

 bio-AB

Label
Rouge

AOP
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Vague 56, mai 2018, 715 répondants

Une seule réponse possible

Quand il s’agit de faire les courses,  
tu es plutôt sur quel mode ?

Tu n’es pas la personne qui 
t’en occupe dans ton foyer

Tu te fais livrer à domicile 
autant que possible

Tu fais des petites courses 
régulières selon tes besoins

Tu fais des grosses courses 
dès que tu n’as plus rien

57% 

32% 

9% 

2% 
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Au sujet de ton alimentation, tu dirais que...
Une seule réponse possible

Considères-tu que l’alimentation soit un moyen essentiel pour contrôler sa santé ?
Une seule réponse possible

Utilises-tu des applications pour suivre précisément ce que tu manges ?
Plusieurs réponses possibles

Tu fais attention à tout, jamais un écart 2%

Tu manges équilibré la semaine, tu te fais plaisir le week-end 26%

Petite salade le lundi, pizza le mardi... Pas vraiment de règles 38%

Tu manges ce qui te fait plaisir quand tu en as envie, tant pis si c’est gras 34%

Oui 96%

Non 4%

Non 75%

Oui 25%

Oui, pour suivre les apports caloriques 13%

Oui, pour avoir des idées de repas 10%

Oui, pour connaître la provenance 7%

Oui, autre 4%

Oui, pour suivre un programme ou régime spécifique 4%

Oui, pour connaître l’empreinte carbone 1%

Y a-t-il des labels ou marquages 
spécifiques auxquels tu te fies ?
Une seule réponse possible

Au contraire, y a-t-il des labels ou 
marquages auxquels tu ne fais pas 
confiance ?
Une seule réponse possible

Oui, lesquels? 46%

Non 54%

Oui 35%

Non 64%

No rep. 1%

Est-ce que tu essaies de consommer ‘local’ ?
Une seule réponse possible

Quand il s’agit de faire les courses, tu es plutôt sur quel mode ?
Une seule réponse possible

Oui 62%

Oui, et j’arrive à le faire pour pas mal d’aliments 16%

Oui, mais ce n’est pas toujours facile ? 46%

Non 36%

Non, mais je devrais m’y mettre 24%

Non, je n’y prête pas attention 12%

No rep. 2%

Tu fais des petites courses régulières selon tes besoins 57%

Tu te fais livrer à domicile autant que possible 2%

Tu fais des grosses courses dès que tu n’as plus rien 32%

Tu n’es pas la personne qui t’en occupe dans ton foyer 9%

Vague 56, mai 2018, 715 répondants

Margot, 19 ans

« Désormais, quand je fais les courses, je scanne 
tous mes produits avec l’appli Yuka. »
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Tu as sûrement entendu parler des nouveaux acteurs de la livraison à domicile (Foodora, 
Deliveroo, Uber Eats...). Est-ce qu’il t’arrive d’utiliser leurs services ?
Une seule réponse possible

On entend souvent parler de la tendance ‘vegan’. Fais-tu partie de ceux qui la suivent ?
Une seule réponse possible

Certains évoquent les insectes comme une voie à explorer pour nourrir les humains. Tu serais 
prêt à mettre régulièrement des insectes dans tes menus ?
Une seule réponse possible

Oui 40%

Non 59%

No rep. 1%

Oui 2%

Non mais je suis végétarien 8%

Non mais j’y pense 16%

Non, aucune chance 74%

Oui 43%

Oui, tout à fait 13%

Oui, plutôt 30%

Non 57%

Non, plutôt pas 30%

Non, pas du tout 27%

Vague 56, mai 2018, 715 répondants
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Vague 57, mai 2018, 647 répondants

Une seule réponse possible

Des groupes d’assurance ont déjà proposé à leurs assurés 
de mesurer leur activité physique et de les faire payer 
moins cher s’ils s’exercent suffisamment... Pour toi, c’est...

37% 7% 28% 28% 
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Le ‘dossier médical partagé’, ou DMP, doit 
permettre à tous les professionnels de 
santé autorisés d’accéder aux données des 
patients via un système informatisé. Y es-tu 
favorable ?
Une seule réponse possible

Serais-tu d’accord pour que les 
professionnels de santé aient accès aux 
données concernant ton hygiène de vie 
(sport, alimentation, alcool...) ?
Une seule réponse possible

Selon toi, qui doit pouvoir avoir accès aux 
données concernant ta santé ?
Plusieurs réponses possibles

Parlons un peu ‘e-santé’... Quand on parle 
de santé connectée, qu’est-ce que ça 
t’évoque ?
Possible de répondre positif et négatif

Oui 82%

Oui, tout à fait 38%

Oui, plutôt 44%

Non 15%

Non, pas vraiment 9%

Non, pas du tout 6%

Sans avis 2%

No rep. 1%

Oui 43%

Oui, tout à fait 11%

Oui, plutôt 32%

Non 55%

Non, pas vraiment 31%

Non, pas du tout 24%

Sans avis 2%

Ton médecin traitant 89%

Tout professionnel de santé 63%

La médecine du travail 44%

Ton pharmacien 40%

Ta famille 13%

L’Etat 3%

Tes amis 1%

Ton employeur 0%

Personne 1%

Sans avis 46%

Du positif 27%

Du négatif 23%

No rep. 8%

A titre personnel, est-ce que tu utilises un 
outil connecté pour suivre tes données de 
santé ?
Une seule réponse possible

Des groupes d’assurance ont déjà proposé 
à leurs assurés de mesurer leur activité 
physique et de les faire payer moins cher 
s’ils s’exercent suffisamment... Pour toi, 
c’est...
Une seule réponse possible

A partir du 15 septembre, la loi devrait permettre le remboursement de la télémédecine, soit 
les consultations menées à distance avec un praticien. Tu aimerais faire tes consultations à 
distance ?
Une seule réponse possible

On parle beaucoup de la réalité virtuelle 
comme d’un moyen de lutter contre 
certaines maladies et douleurs. Te soigner 
avec un casque de réalité augmentée, ça te 
fait triper ?
Une seule réponse possible

Quel a été l’impact de cette utilisation sur 
ta santé ?
Une seule réponse possible

Non 74%

Oui 25%

Oui, autre 1%

Très positif 7%

Plutôt positif 37%

Plutôt négatif 28%

Très négatif 28%

Oui mais seulement avec un généraliste 18%

Oui mais seulement avec un spécialiste 3%

Oui, avec tout type de praticien 18%

Non, pas pour l’instant mais peut être à l’avenir 27%

Non, aucune chance 25%

Je ne sais pas 9%

Oui, j’adorerais tester ! 31%

Oui, mais je n’y crois pas trop 43%

Non, je préfère mon médecin/mes 
médicaments

16%

Non, ça me fait peur 10%

Neutre 52%

Positif 36%

Négatif 2%

No rep. 10%

Mathis, 18 ans 

« Je ne pense pas qu’il soit possible pour un médecin de 
consulter à distance. Et puis, si le wifi plante… on fait quoi? »
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Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 25 mai et le 31 mai
647 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 57

Si demain tu dois te faire opérer à distance par un chirurgien, tu te sentirais...
Echelle curseur permettant de nuancer (ou si pas possible, échelle de 1 à 10 pour situer son niveau de confiance)

Et si tu dois te faire opérer par un robot ou une intelligence artificielle ?
Echelle curseur permettant de nuancer (ou si pas possible, échelle de 1 à 10 pour situer son niveau de confiance)

1 à 4 44%

5 à 6 18%

7 à 10 16%

No rep. 22%

1 à 4 41%

5 à 6 19%

7 à 10 14%

No rep. 26%
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Vague 58, juin 2018, 721 répondants

Plusieurs réponses possibles

Imagines que tu organises 2 semaines dans un pays 
étranger. Que fais-tu pour te préparer ?

Tu achètes un guide  
(Routard, Lonely Planet, etc.)

Tu ne prépares pas,  
tu verras sur place

Tu te renseignes toi-même  
sur Internet

Tu contactes des agences  
de voyage pour t’aider

52% 

6% 

47% 

5% 

7% 

86% 

Tu échanges avec des gens  
qui y sont déjà allés

Tu appelles des structures sur place 
pour des conseils



7170

#moijeune
et les écrans
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Plusieurs réponses possibles

Comment as-tu accès aux séries que tu regardes ?

Vague 46, décembre 2017, 811 répondants

Sur des chaînes classiques  
gratuites

Sur une plateforme de streaming/
téléchargement illégal

Sur des chaînes classiques 
payantes (Canal+, OCS...)

54% 

30% 

13% 

71% 

Via un service de vidéo à la de-
mande légal (Netflix, CanalPlay...)
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Vague 46, décembre 2017, 811 répondants

des jeunes 18-30 ans 
regardent des séries  
tous les jours ou presque.

51% 
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A quel rythme regardes-tu des séries ?
Une seule réponse possible

Tous les jours 23%

Presque tous les jours 28%

1 à 2 fois par semaine 28%

1 à 3 fois par mois 12%

Moins souvent 7%

Jamais 2%

Seul(e) 79%

En couple 47%

Avec des amis 20%

En famille 14%

No rep. 1%

Tes séries, tu aimes les regarder...
Plusieurs réponses possibles

Sur une plateforme de streaming/téléchargement illégal (pas bien ,)) 71%

Via un service de vidéo à la demande légal (Netflix, CanalPlay...) 54%

Sur des chaînes classiques gratuites 30%

Sur des chaînes classiques payantes (Canal+, OCS...) 13%

Autre 2%

No rep. 1%

Comment as-tu accès aux séries que tu regardes ?
Plusieurs réponses possibles

Je n’aime pas les séries 42%

Je n’ai pas le temps d’en regarder 27%

Je préfère me consacrer  
à d’autres activités

21%

Autre 10%

Pour quelle raison principale  
ne regardes-tu jamais de séries ?
Une seule réponse possible

Quand tu regardes une série,  
quel(s) écran(s) utilises-tu ?
Plusieurs réponses possibles

Serais-tu prêt à payer pour regarder des 
séries ?
Une seule réponse possible

Ordinateur 76%

Télévision 66%

Smartphone 19%

Tablette 12%

C’est déjà le cas 46%

Oui 20%

Non 34%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 15 et le 20 décembre 2017  
811 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 46

Parmi les biens culturels suivants, quel est 
celui pour lequel tu acceptes le plus de 
payer ?
Une seule réponse possible

Est-ce important selon toi que les séries 
s’emparent de ces sujets ? Le féminisme
Une seule réponse possible

Est-ce important selon toi que les séries 
s’emparent de ces sujets ? Le harcèlement
Une seule réponse possible

Concernant les séries étrangères,  
tu préfères les regarder...
Une seule réponse possible

Est-ce important selon toi que les séries 
s’emparent de ces sujets ? Le handicap
Une seule réponse possible

Les séries ont-elles déjà eu un impact sur 
ta façon de penser ?
Une seule réponse possible

Que penses-tu des séries françaises ?
Une seule réponse possible

Regardes-tu des séries qui s’emparent de 
sujets de société (féminisme, handicap, 
harcèlement...) ?
Une seule réponse possible

Jeux vidéo 39%

Films 21%

Musique 18%

Séries 13%

Aucun 8%

No rep. 1%

Positif 69%

Négatif 30%

No rep. 1%

Positif 78%

Négatif 21%

No rep. 1%

En version originale 64%

En version française 35%

No rep. 1%

Positif 73%

Négatif 26%

No rep. 1%

Oui 60%

Non 40%

Elles sont moins bien  
que les séries étrangères

57%

J’en ai vu trop peu  
pour me faire une opinion

25%

Elles sont aussi bien 
que les séries étrangères

16%

Elles sont mieux 
 que les séries étrangères

1%

No rep. 1%

Oui 62%

Non 38%
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Oui 17%

Non, jamais 83%

Tu as déjà séché les cours, le boulot ou un rendez-vous après avoir regardé des séries toute la 
nuit ?
Une seule réponse possible

C’est déjà le cas 11%

Oui, si il/elle a une bonne explication... 4%

Oui, tant qu’on se rejoint sur d’autres séries 26%

Oui, ça n’entre absolument pas en compte 57%

Non 2%

Pourrais-tu être en couple avec quelqu’un qui déteste ta série préférée ?
Une seule réponse possible

Oui, ça ne se fait pas 29%

Bof, tant que l’autre ne l’apprend pas... 22%

Non, ce n’est pas grave 49%

Peut-être que tu le sais, mais regarder en cachette les épisodes d’une série commencée à 
deux porte un nom : « cheater ». Alors, est-ce que « cheater » c’est tromper ?
Une seule réponse possible

Tout le temps 21%

Souvent 36%

Parfois 29%

Jamais 14%

Tout d’abord, est-ce que tu regardes tes séries au lit ?
Une seule réponse possible

Oui 11%

Non 88%

No rep. 1%

Question un peu intime : dirais-tu que ta consommation de séries impacte  
ton activité sexuelle ?
Une seule réponse possible

Positif : c’était bien, maintenant on passe à autre chose ! 14%

Neutre : ça ne te fait pas vraiment réagir 12%

Négatif : c’est triste, les personnages et l’univers vont te manquer 73%

No rep. 1%

Te donner envie de voyager là où se déroule la série 39%

Changer d’opinion sur un sujet 38%

Te mettre à parler comme un personnage 23%

Prendre une décision importante pour ta vie 13%

Changer de look 9%

Autre 4%

Non jamais 28%

No rep. 1%

Lorsqu’une série que tu adores s’arrête, tu réagis plutôt sur le mode...
Une seule réponse possible

Une série a-t-elle déjà influencé ta vie au point de...
Plusieurs réponses possibles

Refuser une soirée/sortie entre ami(e)s 28%

Annuler un rencart 17%

Décaler ton départ en vacances au lendemain 11%

Rater un anniversaire dans ta famille 8%

Annuler un rendez-vous professionnel 8%

Je ne regarde pas Game of Thrones... 33%

Rien, le final peut attendre 32%

No rep. 1%

Le soir du final de Game of Thrones, tu serais prêt(e) à...
Une réponse par item (oui/non)

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 19 et le 24 avril  
755 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 53

Oui
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Vague 58, juin 2018, 721 répondants

Une seule réponse possible

Pourrais-tu partir en vacances ou en voyage  
sans ton téléphone ?

OUI
NON

38%

62%
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Vague 50, février 2018, 767 répondants

Une seule réponse possible

Aujourd’hui, tu utilises principalement 
Facebook pour…

Son aspect pratique 
(notifications d’anniversaires, 
événements...)

Sa messagerie  
Messenger

22% 

10% 

38% 

Voir ce que partagent tes 
proches (famille, amis...)
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Le 28 février, c’est la « Journée Mondiale sans Facebook ». D’ailleurs, toi, tu te verrais vivre 
sans Facebook ?
Une seule réponse possible

Utilises-tu des techniques permettant de limiter ou réduire le temps passé sur Facebook (hors 
Messenger), et si oui lesquelles ?
Plusieurs réponses possibles

Oui, je pense sérieusement à fermer mon compte 3%

J’ai déjà pensé à fermer mon compte, mais je le garde pour l’instant 54%

Non merci, même pas en rêve 21%

J’ai déjà fermé mon compte 6%

J’ai un compte mais je n’y vais jamais 14%

Je n’ai jamais eu de compte 1%

No rep. 1%

J’ai coupé les notifications 20%

Je n’y vais qu’à des moments précis de la journée 21%

Je place mon téléphone hors de portée 9%

Je suspends mon compte de temps en temps 2%

Je me donne un nombre de fois maximal où je peux y aller 1%

J’utilise des applications qui mesurent le temps que j’y passe 1%

Autre 6%

Non, aucune 51%

No rep. 1%

Aujourd’hui, tu utilises principalement Facebook pour...  
En 1e
Une seule réponse possible

Sa messagerie Messenger 38%

Voir ce que partagent tes proches (famille, amis...) 22%

Son aspect pratique (notifications d’anniversaires, événements...) 10%

Suivre des pages ou des groupes qui t’intéressent 8%

Te tenir au courant de l’actu 7%

Voir des contenus drôles ou originaux 7%

T’en servir comme un outil de travail 5%

T’informer sur des marques ou des produits 0%

Autre 1%

No rep. 2%

Aujourd’hui, limiter le temps que tu passes sur Facebook ou les autres réseaux sociaux que tu 
utilises, est-ce une préoccupation pour toi ?
Une seule réponse possible

Chamath Palihapitiya, ancien cadre chez Facebook, estime que ce réseau « est en train de 
détruire le tissu social de nos sociétés » et interdit à ses enfants de l’utiliser. Qu’en penses-tu ?
Une seule réponse possible

Oui 33%

Non 67%

Il a raison, c’est quelque chose de négatif pour la société 23%

Bof, tout dépend de la façon dont chacun l’utilise 69%

Un peu facile de dire ça après avoir quitté l’entreprise 7%

Il a tort, ça apporte beaucoup de choses positives 1%
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Dirais-tu que Facebook met suffisamment d’outils et de paramètres à la disposition de ses 
utilisateurs pour les aider à protéger leurs données personnelles ?
Une seule réponse possible

Récemment, Facebook a annoncé vouloir mettre davantage en avant les publications des 
proches (amis, famille...) au détriment des contenus d’information proposés par les medias. 
Qu’en penses-tu ?
Une seule réponse possible

Oui 37%

Non 62%

No rep. 1%

C’est bien, Facebook revient à ce qu’il doit être à la base 41%

Pourquoi pas, mais il serait plus intéressant de bien mixer les 2 39%

C’est dommage, les contenus d’actualité sont plus importants 6%

Ça ne change rien, personne ne publie plus rien sur Facebook 13%

No rep. 1%

Dans un cadre pro, es-tu inquiet qu’un recruteur puisse te trouver sur les réseaux sociaux lors-
qu’il étudie ta candidature ?
Une seule réponse possible

Oui 36%

Non 64%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 23 et le 27 février  
767 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 50

Mehdi, 18 ans

« Franchement, sans Facebook, je ne vois 
pas comment je pourrais me souvenir de la 
date d’anniversaire de mes potes »

Est-ce que tu voyages davantage en été, que ce soit en France ou à l’étranger ?
Une seule réponse possible

Tu as déclaré ne jamais voyager. Peux-tu nous dire pour quelle(s) raison(s) tu ne voyages 
jamais ?
Question ouverte

Imagines que tu organises 2 semaines dans un pays étranger. Que fais-tu pour te préparer ?
Plusieurs réponses possibles

Oui 59%

Oui, je ne pars qu’en été 11%

Oui, mais je pars aussi à d’autres moments 48%

Non 32%

Non, je voyage autant que le reste de l’année 18%

Non, je voyage davantage le reste de l’année 14%

Je ne voyage jamais 9%

Je n’en ai pas les moyens 76%

Je manque de temps 13%

Je préfère travailler pendant les vacances 14%

Je n’aime pas voyager 9%

Une autre raison 2%

No rep. 8%

Tu te renseignes toi-même sur Internet 86%

Tu échanges avec des gens qui y sont déjà allés 52%

Tu achètes un guide (Routard, Lonely Planet, etc.) 47%

Tu contactes des agences de voyage pour t’aider 7%

Tu appelles des structures sur place pour des conseils 6%

Tu ne prépares pas, tu verras sur place 5%
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Pour tes lieux de résidence en vacances, tu privilégierais...?
Une seule réponse possible

Pour toi, quels sont les 3 principaux critères de vacances réussies ?
3 réponses possibles, ordre aléatoire

AirBnb 35%

Les hôtels 30%

Auberge de jeunesse 10%

Camping 11%

La location classique 9%

Chez l’habitant, couchsurfing 2%

Autre 3%

La découverte de nouveaux lieux 86%

La découverte d’une autre culture 58%

L’aspect détente, repos 53%

Le fait de passer du temps avec tes proches 36%

La capacité à déconnecter (mails, réseaux...) 25%

La rencontre de nouvelles personnes 21%

Le nombre de likes récoltés sur tes photos et vidéos 1%

Autre 4%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 23 et le 27 février  
767 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 50
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Partager tes vacances ou ton voyage sur les réseaux sociaux, à quel niveau est-ce important ?
Réponse curseur : tu peux déplacer le curseur pour dire à quel point c’est important. 1=pas du tout important, 10=très important. Les notes intermédiaires te  

permettent de nuancer tes réponses

Pourrais-tu partir en vacances ou en voyage sans ton téléphone ?
Une seule réponse possible

Est-ce que le niveau ‘d’Instagramabilité’ d’une destination est un critère pour toi ?
Une seule réponse possible

1 à 4 50%

5 à 6 19%

7 à 10 10%

No rep. 21%

Oui 38%

Oui, tout à fait 16%

Oui, plutôt 22%

Non 62%

Non, pas vraiment 41%

Non, pas du tout 21%

Oui, c’est hyper important ! 1%

Oui, mais ce n’est pas l’essentiel 4%

Non, mais c’est un petit plus 12%

Non, je m’en fiche totalement 61%

L’instagraquoi ??? 22%

Dans le futur, imagines-tu passer des vacances en réalité virtuelle, depuis chez toi, pour 
visiter des lieux difficilement accessibles ?
Une seule réponse possible

Serais tu intéressé par un voyage solidaire, dans lequel tu t’engages pour une cause 
(humanitaire par exemple) ?
Une seule réponse possible

Oui 4%

Oui, complètement ! 1%

Oui mais pas plus de quelques jours 3%

Non 95%

Non, seulement une ou deux heures 30%

Non, ça n’a pas d’intérêt 65%

Oui et je le fais déjà 6%

Oui, je prévois d’en faire un 8%

Oui, ça m’intéresserait 56%

Non, pas pour le moment 22%

Non, pas du tout 8%

Etude OpinionWay pour 20 Minutes administrée en ligne entre le 1 juin et le 6 juin  
721 répondants représentatifs des 18-30 ans en France selon la méthode des quotas - Vague 58
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